
Το πρόγραμμα του Λαϊκού 
Κόμματος για τις εκλογές του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 20 
Μαϊου-7 Ιουνίου

Το Λαϊκό Κόμμα ήταν το πρώτο κόμμα που υποστήριξε την 
ένταξη της Σουηδίας στην ΕΟΚ και από τότε στηρίζουμε 
την ευρωπαϊκή συνεργασία . Πιστεύουμε στην Ευρώπη!

1. Ναι στην Ευρώπη.
Η σύμπραξη με την Ευρώπη πλουτίζει τη Σουηδία, κάνει το γύρω κόσμο 
πιο ασφαλή και μας δίνει τη δυνατότητα να λύσουμε κοινά προβλήματα. Η 
συνεργασία με την ΕΟΚ μας βοηθάει επίσης να πετύχουμε τους στόχους 
μας: ειρήνη, ένα καθαρό περιβάλλον, κοινωνική ασφάλεια και οικονομική 
ανάπτυξη.
Η οικονομική κρίση πλήττει τώρα όλη την Ευρώπη. Για μια εξαγωγική χώρα 
όπως η Σουηδία είναι ιδιαίτερα σημαντικό  να λειτουργεί καλά το εμπόριο 
και η συνεργασία ανάμεσα στις χώρες της Ευρώπης. Το Λαϊκό Κόμμα 
λέει ναι στο ευρώ. Ναι στην περισσότερη συνεργασία για υγεινή διατροφή. 
Και λέμε ναι σε ένα ευρωπαϊκό FBI , για να καταπολεμήσουμε τη βαριά 
εγκληματικότητα.

2. Η εγκληματικότητα δε σταματά στα σύνορα.  
Ναι σε ένα ευρωπαϊκό FBI.
Η εγκληματική δραστηριότητα με διακλαδώσεις σε διάφορες χώρες είναι 
ένα πρόβλημα που συνεχώς επιδεινώνεται, και στη Σουηδία και στις άλλες 
χώρες-μέλη της ΕΟΚ.  Το δουλεμπόριο, το λαθρεμπόριο ναρκωτικών 
και η τρομοκρατία είναι δείγματα μίας διεθνούς εγκληματικότητας που 
χρησιμοποιεί μεθόδους της μαφίας. Το κλείσιμο των συνόρων δε λύνει το 
πρόβλημα αυτό.  Αντί για αυτό, η αστυνομία, τα τελωνεία και οι δικαστικές 
αρχές στις χώρες-μέλη πρέπει να έχουν περισσότερες δυνατότητες για 
συνεργασία  και ανταλλαγή πληροφοριών πέραν από τα σύνορα.
Για αυτό το λόγο χρειαζόμαστε μια κοινή ευρωπαϊκή αστυνομία με 

περισσότερες αρμοδιότητες.

3. Θέλουμε μία υγεινή τροφή σε όλη την Ευρώπη.
Όλοι οι πολίτες έχουν το δικαίωμα να παίρνουν τις δικές τους 
αποφάσεις, ιδιαίτερα σχετικά με τη διατροφή. Σήμερα μια 
μεγάλη απόσταση χωρίζει το χωράφι και το στάβλο από το 
παντοπωλείο.



Για να ξέρουμε τι τρώμε χρειάζονται πλήρεις πληροφορίες στις συσκευασίες. 
Οι βασικές αρχές είναι σαφέστατες: το περιεχόμενο θα δηλώνεται γραπτώς 
πάνω στη συσκευασία, και η συσκευασία θα περιέχει μόνο αυτό  που γράφει,  
τίποτα άλλο.
Για αυτό η ΕΟΚ πρέπει να επιτείνει τον έλεγχο των τροφίμων.

4. Ναι στο ευρώ.
Το Λαϊκό Κόμμα πιστεύει σε έναν πιο ανοιχτό κόσμο,  όσον αφορά το 
εμπόριο και την οικονομική συνεργασία. Το ευρώ είναι ένας σημαντικός 
παράγοντας στη ευρωπαϊκή συνεργασία. Αυτό αποδείχτηκε στην οικονομική 
κρίση το φθινόπωρο του 2008. Αντί να υπάρχει κερδοσκοπία και πτώση 
του συναλλάγματος, οι χώρες της ΕΟΚ συνέβαλαν στη σταθεροποίηση των 
παγκοσμίων αγορών.
Για τους απλούς πολίτες το ευρώ σημαίνει πιο σταθερά επιτόκια και 
σταθερή συναλλαγματική ισοτιμία, σε ταξίδια και σε προϊόντα εισαγωγής. 
Για τις εταιρίες το ευρώ σημαίνει μια ευρύτερη αγορά και λιγότερη 
ανασφάλεια στις επενδύσεις. Ένα κοινό συνάλλαγμα διευκολύνει τη 
σύγκριση τιμών. Τότε αυξάνεται ο συναγωνισμός και οι τιμές μειώνονται.
Είναι καιρός να εισάγουμε το ευρώ στη Σουηδία.

6. Το διοξείδιον του άνθρακος δε σταματά στα σύνορα. Να 
διατηρήσουμε την πυρηνική ενέργεια.
Η βάση της περιβαλλοντικής  πολιτικής  πρέπει να είναι η διεθνής 
συνεργασία συνδυασμένη με οικονομικά κίνητρα.  Πρέπει να υπάρχει 
χρηματικό αντίχρισμα για τη μόλυνση του περιβάλλοντος.  Η ΕΟΚ πρέπει 
να είναι μία κινητήρια δύναμη,  που δείχνει ότι μπορούμε να συνδυάζουμε 
την οικονομική ανάπτυξη με τη μείωση των λυμάτων.
Η πυρηνική ενέργεια είναι μια καθαρή πηγή ενέργειας που δε μολύνει την 
ατμόσφαιρα με ρύπη του θερμοκηπείου.  
 Χωρίς αυτήν δε μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους μας όσον αφορά 
το περιβάλλον. Για αυτό η Σουηδία και οι άλλες χώρες-μέλη της ΕΟΚ 
πρέπει να κτίσουν νέους σύγχρονους  πυρηνικούς αντιδραστήρες για να 
αντικαταστηθούν οι παλιοί.
Το Λαϊκό Κόμμα παίρνει τη μόλυνση του περιβάλλοντος στα σοβαρά . Για 
αυτό θέλουμε να διατηρήσουμε την πυρηνική ενέργεια.
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